
CONTENIDO

ANÁLISIS

Conflicto en la selva debilita al Gobierno                      1                                   

ESTUDIO DE OPINIÓN

ENCUESTA NACIONAL URBANA 
Evaluación de la gestión pública 2
Intención de voto 2
Conflicto en la selva 3
Friaje 4
Percepción de desarrollo 4

ENCUESTA EN LIMA
Evaluación de la gestión pública 5
Asilo político 5
Panamericana Televisión 5
Evo Morales                                                        6
Costa Verde                                                     6

FICHA TÉCNICA
Estudio de opinión realizado por Ipsos APOYO Opinión y 
Mercado S.A., en exclusividad para El Comercio y los 
suscriptores de Opinión Data, entre el 17 y el 19  de junio
de 2009 a 1,000 personas mayores de 18 años y 
residentes de las 16 principales ciudades del país. El 
método de muestreo fue polietápico, estratificado por 
distritos y niveles socioeconómicos, con selección por 
computadora de manzanas y selección sistemática de 
viviendas al interior de cada manzana. El tamaño de 
muestra y el diseño muestral aplicado permiten realizar 
estimaciones con un margen de error máximo de ± 3.1
puntos porcentuales, asumiendo un nivel de confianza 
del 95%. 
La sección "Encuesta en Lima" corresponde a una 
muestra realizada en Lima Metropolitana a 500 personas 
entre el 17 y el 19  de junio de 2009. Los resultados tiene 
un margen de error de + 4.4%.   
Opinión Data es un resumen de las encuestas a la 
opinión pública efectuadas por Ipsos APOYO Opinión y 
Mercado S.A. Los resultados desagregados de las 
encuestas y sus series históricas se encuentran en el 
Informe de Opinión Data que publica mensualmente 
Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A.

Director:
Alfredo Torres Guzmán

Coordinador Ejecutivo:
Guillermo Loli: guillermo.loli@ipsos.com

Colaboradores:
Karina Miranda, Eliana Rojas, Carlos Ponce, Johana

Seminario,  Alejandro Pizarro, Ricardo Sánchez y Laura 
Casquero.

PROHIBIDA SU REPRODUCCIÓN TOTAL O PARCIAL 
SIN AUTORIZACIÓN DEL DIRECTOR.

IPSOS APOYO OPINIÓN Y MERCADO S.A.
001-REE/JNE

www.ipsos-apoyo.com.pe

Suscripciones:
Johana Tang: johana.tang@ipsos.com

Av. República de Panamá 6380
Miraflores. LIMA-PERU

Teléfono: 6100100 
Fax: 447-1831 / 445-2982

Año 9, número 11322 de junio de 2009

Conflicto en la selva debilita al Gobierno
El conflicto de la selva representa la peor crisis política que ha sufrido el 
gobierno en sus casi tres años de gestión: la aprobación presidencial 
desciende nueve puntos porcentuales y cae la confianza en todas las 
autoridades e instituciones públicas. Dos de cada tres piden la renuncia de 
Yehude Simon y tres de cada cuatro la de Mercedes Cabanillas.
La mayor parte de la población simpatiza con la posición de las 
comunidades nativas y considera que el gobierno debió consultarles antes 
de promulgar los cuestionados decretos legislativos. La mayoría reconoce 
que sabe poco del contenido de dichos decretos, pero aprueba su 
derogatoria. 
El presidente y su ministra del Interior son considerados los principales 
responsables de las muertes ocurridas el 5 de junio. La mayoría cree que 
habría habido menos muertes que lamentar si la policía hubiese intervenido 
antes. En cambio, piensa que si hubiese participado también el ejército el 
número de víctimas habría sido mayor. La desconfianza en las autoridades 
es de tal magnitud que la mayoría cree que en los enfrentamientos murieron 
más nativos que policías, a pesar de todas las evidencias en contrario.
Tres de cada cuatro entrevistados consideran que ante el bloqueo de una 
carretera en contra de una ley se debe primero dialogar para ver si la ley 
requiere algún cambio pero luego se debe recuperar el orden público. Sin 
embargo, el uso de las armas por parte de la policía es sólo aprobado por 
los niveles socioeconómicos A y B de Lima. La mayor parte del país está en 
contra, quizá por temor a los excesos que pueda cometer la policía o por 
sentirse más identificados con quienes toman esas medidas de protesta. El 
Ministerio del Interior debería tomar nota de esta actitud de la población 
para equipar más apropiadamente a la policía de manera que pueda 
recuperar el orden público.
La ciudadanía es muy crítica sobre el desempeño de todos los líderes 
políticos en el conflicto de la selva. Sin embargo, se aprecian algunas 
variaciones en la intención de voto que podrían estar asociadas al conflicto: 
Keiko Fujimori se consolida en el primer lugar con 22%, tres puntos más 
que lo que recibió en marzo, cuando se preguntó por la intención de voto 
con una lista similar de candidatos potenciales. El otro que muestra una 
tendencia creciente es Alejandro Toledo, que recibe el respaldo del 12% del 
electorado. En ambos casos puede deberse a la percepción, entre sus 
simpatizantes, de que en los gobiernos de Fujimori y Toledo no se habrían 
producido hechos como los del 5 de junio, que produjeron la muerte de 
tantos policías. 
Keiko Fujimori está escoltada en respaldo electoral por Luis Castañeda en 
Lima y por Ollanta Humala en el interior, quien la supera en el sur y el 
oriente. Las diferencias entre los candidatos son también significativas 
según niveles socioeconómicos (NSE). En el NSE A los preferidos son 
Lourdes Flores y Pedro Pablo Kuczynski; en el NSE B, Castañeda y Toledo; 
en el NSE C, Keiko y Castañeda; y en los NSE D y E, Keiko y Ollanta 
Humala. A su vez, destaca la concentración de inclinación por Keiko entre 
las mujeres y los electores de 25 a 39 años. La preferencia de los hombres 
y los demás grupos de edad está más dividida. A 18 meses del cierre de las 
inscripciones para las elecciones presidenciales no se registra el 
surgimiento de ninguna nueva candidatura potencial con opción de alcanzar 
al pelotón de los cinco primeros. (Alfredo Torres G.)



1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total 
Mayo

Total 
Junio Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE   

E

Aprueba 30 21 26 15 23 8 12 10 47 32 22 15 15

Desaprueba 62 76 70 82 72 90 87 90 51 62 76 82 83

No precisa 8 3 4 3 5 2 1 0 2 6 2 3 2
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2. ¿ Por qué aprueba la gestión de Alan García? (Con tarjeta) % 3. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (203) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (770)

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?

Mayo

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  El Gobierno 28 18 78 4

  El Poder Judicial 22 16 75 9

  El Congreso de la República 18 11 82 7

Junio

 Porque ha mejorado la imagen del Perú en el exterior 38

 Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los 
 mismos errores de su primer gobierno 35

 Por las obras que hace 27

 Por el buen manejo de la economía 27
 Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 26

 Por la promoción de la inversión privada 25

 Porque está trabajando para mejorar la educación 23

 Porque hay más trabajo/ más oportunidades 16

 Por el desempeño del gobierno frente al conflicto en la selva 11

Mayo

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  Yehude Simon como primer ministro 35 25 61 14
  El ministro de Economía, Luis  Carranza 26 19 60 21
  El presidente del Congreso, Javier Velásquez  Q. 21 16 67 17
  La Ministra del Interior, Mercedes Cabanillas 22 72 6

Junio %

Aprobación de Alan García como
Presidente de la República 

Base: Total de entrevistados Perú, junio de 2009

2008

%

2009

 Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 37

 Por el desempeño del gobierno frente al conflicto en la selva 37

 Por que los precios están subiendo / hay inflación 36

 Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 36

 Porque hay mucha corrupción en su gobierno 34

 Porque no hay trabajo 34

 Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 32

 Por el mal manejo de la economía 28

 Porque el país no mejora/ no se ven avances 25

 Porque no es honesto/ es corrupto 23

 Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 22

INTENCIÓN DE VOTO

5. Si mañana fueran las elecciones presidenciales del 2011 y se presentasen los siguientes candidatos, ¿por quién votaría usted? (Con tarjeta)
Total 

Marzo
Total
Junio

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

Keiko Fujimori 19 22 24 20 22 32 9 16 12 14 24 25 20
Luis Castañeda 19 15 19 11 14 8 9 14 14 25 16 13 6
Ollanta Humala 17 15 10 19 16 14 31 18 4 7 12 20 19
Alejandro Toledo 11 12 12 12 13 7 11 14 15 18 9 12 12
Lourdes Flores 11 11 13 10 10 12 6 9 21 10 12 9 13
Yehude Simon 3 2 2 2 3 1 3 2 4 5 2 1 1
Beatriz Merino 3 2 1 3 2 2 5 1 12 3 2 1 1
Pedro Pablo Kuczynski 3 2 2 1 1 1 2 0 16 3 2 1 0
Jorge del Castillo 3* 2 2 1 3 0 0 2 2 2 2 1 1
Edwin Donayre 2 2 2 2 2 2 2 1 0 2 2 2 1
Otros 1 2 0 3 5 1 1 2 0 3 2 2 0
Blanco / Viciado 6 7 7 9 6 10 12 9 0 6 7 7 15
No precisa 2 6 6 7 3 10 9 12 0 2 8 6 11

6. ¿Cuáles de las siguientes personalidades cree usted que 
tienen mejores ideas para mejorar el Perú? (Con tarjeta)

  Keiko Fujimori                       23
  Luis Castañeda                       22
  Lourdes Flores                       16
  Ollanta Humala                       16
  Alejandro Toledo                     13
  Beatriz Merino                       6
  Yehude Simon                         4
  Pedro Pablo Kuczynski                4
  Edwin Donayre                        2
  César Acuña                          2
  Otros 2
  Ninguno              4
  No precisa                           11

%

%
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%

7. ¿Cuáles de las siguientes personalidades cree que entienden 
mejor los problemas de gente como usted? (Con tarjeta)

  Keiko Fujimori 20
  Luis Castañeda 14
  Ollanta Humala 14
  Alejandro Toledo 11
  Lourdes Flores 9
  Yehude Simon 4
  Beatriz Merino 3
  Edwin Donayre 2
  Otros 4
  Ninguno 4
  No precisa 14

%

35 30 26 22 19 22 19 25 28 32 34 32 30
21

61 67 70
75 78 75 77

70 67
60 60 63 62

76

0

2 0

4 0

6 0

8 0

10 0

M ay. Jun. Jul . Ago. Set . Oct . Nov. Di c. E ne. Feb M ar A br . M ay Jun

A pr ueba Desapr ueba

* Se preguntó por Mercedes Cabanillas
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9. ¿De quién cree usted que son las tierras de la selva que no 
tienen títulos de propiedad? 

%

8. ¿Qué debe hacer un Gobierno cuando una ley aprobada en el Congreso es rechazada por un sector de la población que se opone a la ley 
y bloquea una carretera?  (Con tarjeta) %
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10. ¿De quien son los recursos naturales (gas, petróleo o minerales)  
que están en el subsuelo del territorio nacional? (Con tarjeta)

%

  Debe defender su aplicación de inmediato con el apoyo de la policía. 5

  Debe dialogar para ver si la ley requiere algún cambio pero, luego, debe recuperar el orden público si las protestas continúan 73

  Debe anular esa ley y pedirle al Congreso que haga otra ley 20

  No precisa 2

  De la gente que vive en esa zona 53
  Del Estado peruano 38
  Del gobierno regional correspondiente 4
  De la municipalidad de la zona 2
  No precisa 3

  Del Estado peruano 59
  De la gente que vive en esa zona 30
  Del gobierno regional correspondiente 6
  De la municipalidad de la zona 2
  No precisa 3

11. ¿En cuáles de estos escenarios cree que la Policía Nacional 
debería usar la fuerza y las armas para imponer orden? % 12. Con respecto al conflicto en la selva, ¿diría que conoce 

mucho, poco o nada sobre... %
Sí 

debería 
No 

debería NP

 Cuando se retiene autoridades o policías como 
 rehenes 51 44 5

 Cuando se atenta contra la propiedad privada 46 50 4

 Cuando se atenta contra oficinas públicas 43 52 5

 Cuando estaciones de gas o energía son 
 tomadas por manifestantes 42 53 5

 Cuando hay bloqueo de pistas y/o carreteras 32 65 3

 Cuando hay marchas no autorizadas por las calles 24 73 3

Mucho Poco Nada NP

 Los argumentos de los dirigentes nativos 
 en defensa de su posición

10 62 26 2

 Los argumentos del gobierno en defensa 
 de su posición

7 60 30 3

 Los decretos legislativos propuestos por 
 el Gobierno Central para la amazonía

5 65 29 1

13. ¿Aprueba o desaprueba el desempeño de ... frente al 
conflicto en la selva?

% 14. ¿Quiénes diría que son los responsables de la muerte de 
policías y nativos en los enfrentamientos del 5 de junio en 
Bagua?  (Con tarjeta) (Múltiple)

%

Aprueba Desaprueba NP

 Las comunidades nativas 51 37 12

 El dirigente de las comunidades nativas 
 Alberto Pizango 32 58 10

 La Policía Nacional 28 60 12

 El primer Ministro Yehude Simon 23 69 8

 Keiko Fujimori 20 52 28

 Alejandro Toledo 20 57 23

 Ollanta Humala 19 59 22

 Lourdes Flores 16 53 31

 La bancada nacionalista 16 68 16

 La Ministra del Interior Mercedes Cabanillas 16 77 7

 El presidente de la República Alan García 13 84 3

 La bancada aprista 6 82 12

  El Presidente de la República, Alan García 57
  La Ministra del Interior, Mercedes Cabanillas 39
  El Primer Ministro, Yehude Simon     24
  El dirigente de las comunidades nativas Alberto Pizango 17
  La Policía Nacional                  17
  Extranjeros infiltrados en la zona   11
  Facciones extremistas infiltradas en la zona 11
  Las comunidades nativas              7
  Algunas ONG's que operan en la zona  5
  No precisa                           6

15. Independientemente de los hechos de violencia, ¿quién cree 
que tenía razón cuando se produjo el conflicto de la selva: el 
Gobierno Central o las comunidades nativas? 

%

  Las comunidades nativas 57
  El Gobierno Central 18
  Ambos 15
  Ninguno 4
  No precisa 6

16. En los siguientes casos, ¿cree que el número de víctimas 
mortales hubiese sido mayor, igual o menor? 

% 17. ¿Cree usted que el número de víctimas mortales fue mayor 
entre los policías o entre los nativos? %

Mayor Igual Menor NP

 Si hubiese participado el ejército 50 17 26 7

 Si la policía hubiese tenido más respaldo 
 para usar sus armas 44 24 26 6

 Si hubiese participado un mayor número 
 de efectivos en el operativo 41 23 29 7

 Si la policía hubiese intervenido semanas
 antes 15 30 49 6

  Hubo más nativos muertos 63
  Hubo más policías muertos 27
  No precisa 10

18. ¿Considera usted que hubo o que no hubo ...  en los conflictos 
en la selva? %

Sí hubo No hubo NP
 Algún tipo de intervención de grupos extremistas 44 36 20

 Algún tipo de intervención extranjera 40 43 17

19. Pensando en la creación de las leyes para la amazonía, ¿cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión? El Gobierno Central . . .
(Con tarjeta) %

  Debió consultar con las comunidades nativas antes de promulgar los decretos porque las comunidades tienen derecho a ser   consultadas en estos casos 92
  Hizo bien en formular los decretos legislativos sin consultar a las comunidades nativas porque eran de interés nacional 5
  No precisa 3
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FRIAJE

20. ¿Aprueba o desaprueba la derogatoria de los decretos 
legislativos propuestos para la amazonía?

% 21. ¿Considera que hay una persecución injusta contra los dirigentes 
indígenas o cree que se les busca como parte de un proceso de 
investigación justo para aclarar lo ocurrido en Bagua el 5 de junio?

%

 Aprueba 53  Desaprueba 29   No precisa 18 Proceso de 
investigación justo

47 Persecución 
injusta

45   No precisa 8

22. ¿Considera usted que ... debería continuar en el cargo o 
debería renunciar? %

Continuar Renunciar NP

 El Primer Ministro, Yehude Simon 27 63 10

 La Ministra del Interior, Mercedes Cabanillas 19 73 8

23. En el supuesto de que el Primer Ministro Yehude Simon no 
continúe en el cargo, ¿quién cree que debería reemplazarlo? %
  Una personalidad independiente 48
  Un ministro destacado 16
  Un político de oposición 9
  Un militar 9
  Un dirigente aprista 2
  No precisa 16

24. ¿Vio o no vio la propaganda televisiva del Gobierno Central 
referente al conflicto en la selva?

% 25. ¿Cuál es su posición frente a la propaganda televisiva del 
Gobierno Central referente al conflicto en la selva? (Con tarjeta)

%

  Sí  vio  la  propaganda 50

  No  vio  la  propaganda 49

  No  precisa 1

El Gobierno Central hizo mal en emitir esa propaganda porque niega su 
 responsabilidad y da una visión errada del conflicto 73

 El Gobierno Central hizo bien en emitir esa propaganda porque informa 
 de los hechos y esclarece las responsabilidades 23

 No precisa 4
Total de entrevistados que vieron la propaganda (490)

26. ¿Qué opina de la suspensión por 120 días de 7 congresistas 
nacionalistas que hicieron una protesta en el Parlamento? 
(Con tarjeta)

% 27. ¿Cuál es su opinión con respecto a los diferentes movimientos 
de protesta que se están dando actualmente en el país? (Con tarjeta) %

  Son movimientos de protesta en apoyo a las comunidades nativas de la selva 47

  Son reclamos que buscan soluciones a problemas de interés local 31

  Son movimientos de protesta alentados por agrupaciones políticas con fines 
  electorales

24

  Son parte de movimientos radicales que buscan sacar al Gobierno de turno 14

  No precisa                           7

  Estoy de acuerdo con la sanción.  No se puede permitir estos actos 34

  Estoy de acuerdo con que los sancionen pero la pena es excesiva 15

  No estoy de acuerdo con la sanción. Estaban en su derecho 42

  No precisa 9

28. ¿Qué debe hacer el Gobierno ahora que la población de Andahuaylas ha tomado su aeropuerto y pide la derogatoria de otras leyes? 
(Con tarjeta) %
  Debe defender la aplicación de dichas leyes con el apoyo de la policía 5

  Debe dialogar para ver si las leyes requieren algún cambio pero, luego, debe recuperar el orden público si las protestas continúan 70

  Debe anular esas leyes y pedirle al Congreso que haga otras leyes 18

  No precisa 7

29. Según su opinión, ¿qué es más grave, la ola de frío en la 
sierra sur del país o la gripe porcina?

% 30. Como usted sabe, han fallecido niños y ancianos en la sierra 
sur del país por las bajas temperaturas. ¿Quiénes cree que son 
los principales responsables de estos hechos? (Con tarjeta)

%

  El Ministerio de Salud               55
  El gobierno regional                 55
  Las municipalidades                  14
  Los mismos pobladores                11
  Ninguno                              3
  No precisa                           1

  La ola de frío en la sierra sur del país 77

  La gripe porcina 21

  No precisa 2

PERCEPCIÓN DE DESARROLLO

31. (Con tarjeta) 32. (Con tarjeta)
Mucho 
mejor Mejor Igual Peor Mucho 

peor NP

¿Cómo está su situación económica 
familiar respecto a hace 12 meses? 1 12 44 36 6 1

¿Cómo cree que estará su situación 
económica familiar dentro de 12 meses? 2 19 40 22 9 8

%
Muy 

buena Buena Regular Mala Muy 
mala NP

¿Cómo calif icaría usted su situación 
económica familiar actual? 0 9 61 25 5 0

¿Cómo calif icaría usted la situación 
económica actual del país? 0 7 43 38 10 2

%

33. (Con tarjeta)
Mucho 
mejor Mejor Igual Peor Mucho 

peor NP

¿Cómo está  la situación económica del 
país respecto a hace 12 meses? 1 11 40 42 5 1

¿Cómo cree que estará la situación 
económica del país dentro de 12 meses? 2 15 37 27 12 7

34. ¿Diría que … está progresando, está igual o está retrocediendo?

Progresando Igual Retrocediendo NP

Su familia 25 56 18 1

El lugar donde vive 24 58 17 1

El Perú 20 49 29 2

%%
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Aprueba Desaprueba

Aprobación de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima 

2006 2007 2008

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2009

%

35. ¿ Por qué aprueba la gestión de Luis Castañeda? (Con tarjeta) % %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Luis Castañeda (364)

  Por los Hospitales de Solidaridad    53

  El mantenimiento /arreglo de pistas y veredas 53

  El mantenimiento y/o arreglo de parques y jardines 37

  Está mejorando la limpieza pública / recojo de basura 30

  Por la mejora en la infraestructura vial 27

  Por las escaleras de la Solidaridad  26

  Está mejorando el sistema de transporte público 24

  Ha construido lugares públicos para hacer deportes 21

  Por los parques zonales              21

  Buen servicio de atención de la municipalidad de Lima 19

  Está mejorando la seguridad ciudadana 18

  Está mejorando el alumbrado público  14

  Por sus cualidades personales        12

  Cuida el medio ambiente              11

  La demora en la culminación de las obras 43

  Ha empeorado el sistema de transporte público 33
  Porque hay corrupción en la municipalidad 26

  El costo de los arbitrios es elevado 26

  Mala atención en la municipalidad de Lima 22
  Ha empeorado la seguridad ciudadana  21

  La ciudad no está limpia / mal recojo de basura 17
  Poca presencia de servicios médicos de calidad 17

  No ha realizado mantenimiento / arreglo de pistas y veredas 16
  Por el trato a los ambulantes y transportistas 16

  No ha fomentado el cuidado del medio ambiente 13
  Por sus defectos personales          12

  Poca presencia de lugares públicos para hacer deportes 8

  Los parques y jardines están descuidados 4
  No precisa                           8

36. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Luis Castañeda?
(Con tarjeta)

Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Luis Castañeda (136)

Base: Total de entrevistados Perú, junio de 2009

ASILO POLÍTICO

%42.  ¿Qué cree que se debe hacer con Panamericana Televisión? (Con tarjeta) 

37. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con el asilo político 
otorgados por el Gobierno peruano a…? a ... %

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

NP

 Ex ministros bolivianos 29 48 23

 Opositores del Gobierno de Hugo Chávez 27 49 24

38. ¿Aprueba o desaprueba . . . ? %
Aprueba Desaprueba NP

El asilo político entregado por Nicaragua a 
Alberto Pizango, dirigente de las 
comunidades nativas de la selva

41 49 10

La entrega del salvoconducto que hizo el 
Gobierno peruano a Alberto Pizango para 
que se asile en Nicaragua

42 47 11

39. ¿Está informado o no está informado 
de que la SUNAT tomó el control de 
Panamericana Televisión a comienzos de 
junio por las deudas que esta televisora 
tiene con el fisco? 

% %

Sí está informado 72

No está informado 27

No precisa 1

40. ¿Considera que fue una intervención 
válida por las deudas que la televisora tiene 
con la SUNAT o cree que fue un intento del 
Estado de controlar un canal de señal 
abierta?

Total de entrevistados informados de la intervención de 
SUNAT a Panamericana Televisión (370)

41. ¿Quién cree que es el principal 
responsable de la actual situación de 
Panamericana Televisión? (Con tarjeta)

%

  Genaro Delgado Parker 71

  Ernesto Schutz Landázuri 8

  El Gobierno actual 5

  El Gobierno de Alberto Fujimori 3

  El Gobierno de Alejandro Toledo 2

  No precisa 11

PANAMERICANA TELEVISIÓN

  Acción válida por las deudas 52

  Intento del Estado de controlar un canal 42

  No precisa 6

Total de entrevistados informados de la intervención 
de SUNAT a Panamericana Televisión (370)

  Que INDECOPI entregue la administración a una junta de acreedores 40

  Dejar a la familia Schutz al frente del canal 19

  Liquidar el canal y licitar la señal 18

  Dejar a Genaro Delgado Parker al frente del canal 5

  No precisa 18



VIENE DE LA PÁGINA 5

6

43. ¿Está informado o no está
informado de las declaraciones que ha 
hecho Evo Morales sobre el Perú
durante el último mes? 

% %

Sí está informado 38

No está informado 61

No precisa 1

44. ¿Aprueba o desaprueba las declaraciones 
que ha hecho Evo Morales sobre el Perú
durante el último mes?

Total de entrevistados informados de las declaraciones 
de Evo Morales sobre el Perú (199)

45. ¿Por qué razones cree que Evo Morales 
ha hecho esas declaraciones sobre el Perú
durante el último mes? (Con tarjeta)

%

 Por influencia de Hugo Chávez        45

 Por conflictos ideológico con el Gobierno peruano 34

 Por ganar popularidad en Bolivia     27

 Por diferencias personales con Alan García 25

 Por intereses nacionales de Bolivia  20

 Por ganar simpatía entre la población andina del Perú 14

  No precisa                           6

EVO MORALES

  Aprueba 10

  Desaprueba 87

  No precisa 3

Total de entrevistados informados de las  declaraciones 
de Evo Morales sobre el Perú (199)

46. ¿Está informado o no está
informado de los arreglos que se están 
haciendo en la Costa Verde? 

% %

Sí está informado 38

No está informado 61

No precisa 1

47. ¿Considera que los arreglos que se 
vienen haciendo en la Costa Verde son 
necesarios para Lima o no?

Total de entrevistados informados de los arreglos que 
se están haciendo en la Costa Verde (203)

48. ¿Qué instalaciones y servicios considera 
que debería tener principalmente la nueva 
Costa Verde? (Con tarjeta) (Tres respuestas)

%

  Parques/ áreas verdes                54

  Puestos de seguridad                 46

  Canchas para deportes                45

  Baños públicos/ duchas               28

  Ciclovía/ rutas para bicicletas      22

  Centros comerciales                  19

  Malecón                              15

  Restaurantes                         14

  Bares/ discotecas                    1

  No precisa                           5

COSTA VERDE

  Sí son necesarios 89

  No son necesarios 9

  No precisa 2

Total de entrevistados informados de los arreglos que 
se están haciendo en la Costa Verde (203)


